

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIRECCIÓN
DIARIO

Los intereses agrarios

El señor Primo de Rivera y la Agricultura

Cuando el Directorio se hizo cargo de gobernar en España, concentraron toda nuestra atención y todo nuestro espíritu en sonoros lo que opinaba respecto a la Agricultura el señor Primo de Rivera, al que desde los primeros momentos le consideramos «el principalismo de la nueva situación y fastidio permanente e indicable por toda la viña del régimen nacido el 13 de Septiembre de 1923, y no se hizo esperar la ocasión para que tanto desabrobase.

El presidente de la Cámara Agrícola de Guadalajara nos comunicó un día la buena nueva de haberse organizado un acto agrícola en aquella población, en el cual haría el presidente del Directorio manifestaciones bastante a marcar un programa de Gobierno respecto a los intereses del campo. Tuvo la honra de ser invitado por aquel a Cámara y allá fuimos desde Córdoba con la similitud propia del que espera ver comenzada una era de redención para los intereses más fundamentales y más abanderados de nuestra patria.

En la plaza de toros, y sin temer a un calor verdaderamente agobiante, se congregó un número encendido de labradores de la sombra, que escucharon religiosamente las palabras prometedoras del señor Primo de Rivera. Nosotros, junto a él, no sólo proclamábamos aquilar los conceptos y las frases, sino que también pretendíamos penetrar el pensamiento del orador, que toca son soltar los múltiples aspectos que abarca este negro problema.

Aquel acto de Guadalajara tuvo gran resonancia entre los agricultores. Mientras las reuniones en todas partes y hasta llegó a crecerse en la posibilidad de tales reuniones y constituir un bloquillo agrario, sin más valimiento que el propio, y sin más intención ni más propósito que organizar la gente del campo, y que sus sucesivas reuniones fueran la dulzura de sus intereses, a la vez que garantía completa del orden y de la tranquilidad del país.

Bueno, la madre de Andalucía, con sus brasos que Dios le ha dado, preparó la Asamblea agrícola más importante que se ha celebrado en España. Jamás olvidaremos aquel barco monstruoso dado al señor Primo de Rivera. Hubo instancias en que nos creímos dentro de la realidad deseada. El señor Primo de Rivera asomó con entusiasmo la unión de los hombres de buena voluntad, y aseguró la preponderancia de las Cámaras Agrícolas, que hoy emprenderán a lo grande.

Posteriormente también asistimos a un momento solemne. A los postres de un almuerzo en pleno campo, en una casa del magnífico Marqués de Viana —cuyo nombre será eterno entre los olivares— pronunció un brindis dirigido al señor Primo de Rivera, repleto de proyectos para bien del siglo español, y las aplaudió brillantemente por Su Majestad el Rey, terminando con las siguientes palabras: «Yo cogí mi firma blanca cuando se trataba de favorecer a la agricultura...». Aquella noche, Su Majestad, el primer agricultor de España, acompañado de los señores Primo de Rivera, Marqués de Viana y Cruz Conde, honró el inicio de sesiones del Ayuntamiento de Bajalence, invitado por un Alcalde que se congratuló de haber sido, y que está satisfecho de haber dejado de serlo.

Dospas, con motivo de un congreso regional celebrado en Valladolid, volvió a escuchar la palabra del Jefe del Gobierno, que insistió en su buen servicio a favor de la causa agrícola; manifestaciones que ha separado por España, tanto en los pueblos del Norte como en las demás provincias.

Ahora fue Toledo la ciudad elegida para reunir a los agricultores y hablar de su unión y de la fuerza que representan; después han de ser otros muchos los pueblos donde se derrama la semilla sana de la cooperación entre las familias que viven del campo, y que por abandono de sus deberes preponderan en Andalucía y están arruinadas la región.

Hoy también hemos de confiar, para el éxito de la Intersindicación regional, que a través de la Intersindical rebeldía

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Desde París

Francia en la Exposición de Barcelona

La autorización que el subsecretario de Estado, señor Henri Palé, ha concedido a la Marqués Joinville para tomar parte en la próxima Exposición de Barcelona, es total intervencionismo para todos los que desean la unión entre Francia y España.

Así, al salir de la recepción de «Le Journal», un amigo me preguntó si sabía el tema que la Estancia Joinville iba a desarrollar en Barcelona. Le contesté que no y él entonces me puso en antecedentes de ello.

No es mi deseo hacer ahora un estudio detallado sobre de temas tan interesantes como el de la educación física en Francia, aunque si debo decir que uno de los que más preocupan a los políticos y educadores de la república francesa. Sabiendo esto nadie extrañará que la Estancia Joinville quiera demostrar a España los métodos de que se vale para ello. Mediante la presentación de grabados, fotografías y películas cinematográficas quiere encumbrar al pueblo español alentivo de sus procedimientos pedagógicos, dignos —y desde lo contrario sería ridículo— de todo encanto.

El concurso que, no solamente Francia, sino todos los países de Europa y América, ofrecen a España para llevar a término las dos Exposiciones de Barcelona y de Sevilla, por fuerza debe guardarse, no solamente en las técnicas, sino en la escuela.

Son muchos cientos de miles los extranjeros que piensan visitar España, extranjeros que una vez en ella en sufrirán de visitas —parte de Sevilla y Barcelona — algunas de sus capitales, principalmente aquellas en las que lateó el militarismo y toda la caballería de los nómadas del Círculo.

Los gobernantes españoles deben —y es mi consejo— preparar esas ciudades para recibir dignamente a los que a ellos acuden. Se habla de turismo y su mejor propaganda es la que los mismos turistas hacen.

Volviendo al tema origen de esta crónica hemos de tener en consideración varios puntos de vista, importantísimos para el triunfo de la Exposición de Barcelona. Uno de ellos es el refugio a los alojamientos. Barcelona ha de satisfacer durante los meses que dura ésta en beneficio de los forasteros. Considerad que en la filosofía de ellos hay una ganancia líquida de varios millones de pesos que es indudable ha de repartirse en el bienestar de la ciudad y de España misma.

Jorge Deblanc, Paris, Abril de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

H nuestros suscriptores de fuera

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores del mismo de fuera de la Capital, que han sido puestos en circulación los giros para el cobro de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las letras de cambio se consigna el tiempo a que corresponde el pago.

Para evitarles los gastos de devolución de dichas letras, se les ruega que, sin otro aviso, las acepten a su presentación y las hagan efectivas a ocho días vista, plazo señalado para su cobro.

Del Ayuntamiento

El alcalde indisputado

A punto de haber sufrido una larga indisposición, no asistió ayer a su despacho oficial el alcalde don Rafael Cruz Conde, habiendo quedado por dicho motivo hasta esa noche su encargado de sucesor.

El despacho de la Alcaldía

Ayer se hizo cargo del despacho de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada y Peñahalup, quien substituyó al alcalde propietario hasta el regreso de su viaje al extranjero.

La Comisión Permanente

Ayer no pudo celebrarse sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento por falta de número de señores concejales.

En su consecuencia se celebró esta noche.

Lecche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

Hinojosa del Duque

NUEVO PARROCO

Con toda solemnidad se celebró en la mañana del día 16 del actual la toma de posesión del nuevo rector nombrado para la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad don Angel Martínez Ballesteros.

Numerosos fieles llenaron el templo, asistiendo todas las autoridades locales y muchas personas de Poblete que para el acto habían llegado de León.

Lo dió posesión con el ceremonial de rúbrica el consejero de dicha parroquia don Ignacio Carriero Sobrino.

Desde el púlpito dirigió la palabra el señor Martínez Ballesteros, dando las gracias a todos y bendiciéndole de todo corazón a sus feligreses y a esta estéril ciudad.

Después fueron obsequiados los existentes con un café frío refresco.

Enviamos al nuevo párroco nuestra felicitación más sincera deseándole que sólo éxito alcance en su importanzísima misión.

El Corresponsal 17-4-1929.

DE LA PROVINCIA

Una niña atropellada por un carro

Participan de la misa que en el kilómetro 18 de la carretera de Rute a Loja un carro conducido por Manuel Lechado Delgado, de treinta y tres años de edad, arrolló a la niña de dos años Ramona Gutiérrez Tejero.

La muchacha resultó herida pero no perdió la vida.

La pequeña víctima recibió asistencia fructuaria, la que le fue prestada por el médico titular don Benigno Busto Marín, quien calificó de graves las lesiones que sufre.

El conductor fue detenido quedando a disposición del juzgado.

Una mujer herida en riña

En Fuentidueña los vecinos reyeron las vacas de Ana María Adams Miranda, de treinta y seis años de edad, natural de Cabra, y Argamasilla de Alba, de dieciocho años.

Esta última agredió con una piedra a su vecina Antonia, causándole una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región frontal izquierda.

La agresora fue denunciada y puesta a disposición del juzgado.

Por amenazas de muerte

La Guardia civil de Bujalance ha detenido al vecino de dicha localidad Diego Camacho Galiano, el cual amenzó de muerte a su conciudadano Manuel Reñado Lasa, por disgustos habidos entre las esposas de ambos.

Embraguez, escándalo y desacato a la autoridad

En el Vizo ha sido denunciado Rafael Ruiz Ruiz, quien en calidad de embajador prometió un formidable escándalo en el establecimiento de bodegas de Alfredo González y dirigió insultos al guardia de ruedas Manuel Muñiz López, que en funciones de autoridad trató de imponerle en suya y medida al exaltado parroquiano.

AUDIENCIA

Sentencias

La Sala primera ha sentenciado la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de alevosía contra Román Aranda Morales.

La sentencia ha sido absolutoria.

Por la Sala segunda también se ha dictado sentencia sobre otra en causa seguida en el Juzgado de Bena, por el delito de corrupción de menores, contra Dolores Marqués Gómez.

Incepción de sumarios

Los Juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Por tenencia de armas y disparo contra Antonio Ceballos Valverde; por esta de 2.475 pesetas cometida por Romualdo Prieto Mejías y su hijo Manuel Carrasco Nieto y por abusos deshonrados cometidos por Francisco Matilla Segura.

Fuente Obregón. — Por muerte de un hombre, que no ha sido identificado, el cual fue arrollado por el tren.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACIÓN DE LA TARDE DE AYER

La firma del Rey.-Despacho del Presidente.-El día en los Ministerios.-Disposiciones de la "Gaceta" y el "Diario Oficial del Ejército".-Otras noticias de provincias y extranjero

MADRID

Despacho regio

Esta mañana estuvo en Palacio despidiendo con el Rey el presidente del Consejo.

Al salir el general Primo de Rivera no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Despacho del Presidente

El general Primo de Rivera estuvo despidiendo con los ministros de Ejército, Industria y Pública y Economía.

Después el marqués de Estella recibió las visitas del Infante don Alfonso de Orleans, director del Instituto Geográfico y Estadístico, general Eliola, al ingeniero señor Torres Quevedo y a una comisión que lo acompañaba.

Esta tarde se propone asistir el Presidente a la corrida de toros que se celebra en la plaza de Madrid y por la noche una representación cinematográfica que se celebrará en el Cine de la plaza del Callao, en la que se exhibirá una película impresionante durante la manifestación en honor del Jefe del Gobierno.

Mañana, en uno de los salones de la Presidencia, se celebrará una reunión de autoridades presidida por el marqués de Estella, en la que se dará cuenta de los actos celebrados en honor del Presidente y de adhesión al Gobierno.

Este tarde recibirá el Presidente a una comisión integrada por el párroco de la iglesia de San Jorge y varios diputados provinciales de la Comunidad, al duque de Miranda y a los presidentes de los colectivos, que entregarán al marqués de Estella pogramas con el nombramiento de presidente honorario de las misas.

También ha sido detenido un sombrío a quien vendían los artículos robados los individuos de la banda.

El faro de Colón

El faro de Miranda ha sido visitado por el presidente y vicepresidente de la Comisión organizadora del faro a Colón, la cual ha visitado también el secretario de Asuntos Exteriores. El presidente de la misma señor Karsch trató de los detalles relativos a la exposición del faro a Colón que ha de celebrarse en el Palacio del Retiro el próximo 20, en lo que serán elegidos diez de los proyecciones presentados, los cuales después serán sometidos al jurado que en Madrid ha de elegir el proyecto definitivo.

Visitas

Ha cumplimentado el presidente y el ministro de Instrucción, M. Darnis, nombrado por el Gobierno francés secretario del Consejo legislativo Nacional.

Acerca de una distinción a los aviadores Jiménez e Iglesias

El jefe de los servicios de aviación señor Kindele ha mostrado ante los periodistas su satisfacción por la alta distinción otorgada por el Gobierno de Chile a los tripulantes del «Jesus de Gran Poder» capitanes Jiménez e Iglesias.

La herencia de un filántropo

Zaragoza. — Ha fallecido en esta ciudad el opulento sombrío don Manuel Gómez Fernández, el cual ha dejado en su testamento medio millón de pesos para la Diputación provincial, otras quinientas mil para las Hermanitas de la Caridad, cincuenta mil para la iglesia de San Miguel, otras cincuenta mil para sus más viejas sacerdotes y treinta mil para otras.

El resto de fortuna lo lega a sus pacientes sin olvidar otros donativos.

PULMON Y CORAZÓN RAYOS X

Clinica R. Castellano

Plaza del Ayuntamiento, 10. Tel. 1116. BONDORA

Comisión de obras a cargo

MARRUECOS

El viaje de la Reina de Rumania

Tetuán. — Se espera para el próximo 22 la llegada de la Reina de Rumania y su hija la Princesa Elena.

El alto comisario, general Jordán, se trasladará a Ceuta para recibir a las regias visitas.

Se preparan diversos actos de agasajo.

La Reina María y su séquito visitarán el territorio, los campamentos de Regulares y harán una visita a Xixón.

El túnel del Estrecho

Tetuán. — Ha llegado a ésta

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE ABRIL DE 1929

A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno: REPORTAJE GRÁFICO VERDAUER, sumario de actualidades, una parte.—Estreno: CURVAS PELIGROSAS, película cómica en dos partes.—Estreno de la interesante película «Ufa», en seis partes, titulada JAZZ.—Interpretada por la bellísima María Cordero y el simpático Wally Foistch.—Butaca, 1'00 peseta.—Anteatero, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Por la tarde medias entradas de grada para niños menores de diez años 0'10.—Mañana sábado, Estreno: LOS CLAVELES DE LA VIRGEN, producción española, dirigida por Florián Rey e interpretada por Imperio Argentina y Valentín Parera.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 19 DE ABRIL DE 1929

A las seis y media de la tarde y a las diez en punto de la noche.—Cinematógrafo.—Programa: La graciosa película en una parte, BANDO DE IMPRESIÓN.—Estreno, grandioso estreno de la magnífica película española en dos jornadas y ocho partes filmada en Málaga, titulada VALENCIA.—Básada en la canción del nobel maestro Padilla.—Semana Santa. Malagueña.—Corrida de toros, Única proyección.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Gradas, 0'30.—Por la tarde medias entradas para niños, a 0'10.—Mañana sábado, acontecimiento cinematográfico.—Estreno de la hermosa producción en la que la emblemática Greta Garbo hace la mayor de sus creaciones titulada Bajo LA MASCARA DEL PLACER.—El domingo, en el PARQUE RECREATIVO, cuatro grandes combates de boxeo por celebrados pugilistas.—Veáse programas.—Pronto, Debut del celebrado artista CASTEX.

RUTAS DE UN VIAJERO

SALAMANCA

Al aparecerme del tren, un amigo conocido en esta misma ciudad hace ya años, ha corrido a abrazarme.

—¡Chacho, tú aquí! Y yo que te veía en París o en Viena.

Mi amigo me dice después:

—Ya he leído tus crónicas de viaje. Si no te ofendes te daré un consejo.

—Tú dilo?

—Eso que haces es muy viejo. Seguramente que al llegar a Salamanca has pensado: «Hiciste un artículo sobre la Catedral vieja o sobre la Casa de los Conchos». ¿A qué?

—En efecto—hubo de confessarle levemente—. ¿Y no te agrada?

—No. Todos sois a «desabuñar» lo mismo. Lo que ya cientos de pluma han señalado mucho antes. Tienes que variar, que ser tú.

—¿Cómo?

—Hablando de lo que sún nadie, o muy posos, han dicho. De nuestros míticos, de nuestras mujeres, de esas mil pequeñeces que la vida puede ofrecernos.

Voy, a soñar en el cuarto del hotel, he pensado que tiene razón.

Muy de mañana me he levantado para dar unas esencias vueltas por estas entrañas alfombradas de musgo, calles presas entre viejos palacios señoriales llenos de escudos historiados que nos recuerdan hechos gloriosos de graves caballeros o andanzas pícaras de desenfadados estudiantes como aquel célebre don Antonio Hurtado de Mendoza, más amigo de las damas que de los libros y a quien el Rey Felipe IV distinguió con su amistad y aún con la mereced de otorgarle algunas de sus favoritos, que si es cierto a muchas, una vez el hastío hacia presa en él, las mandaba a un convento, a otras, por el contrario, presentábanla a sus caballeros para que estos tomasen por suyo lo que el Rey era y el Rey únicamente había hecho.

La calle que ahora sigue va a morir al campo, una vez pisadas las murallas. No muy lejos el manchón cesario de un encinar rompe la monotonía de la llanura presa entre las malas de los míticos caminos, dorados por el sol, su solitario, de primavera.

Frente a uno de estos caminos se asoma el monasterio. Monjón humilde, castellano, donde hoy sólo se detienen los arrieros y antiguos sirvientes para aposentarse a damas y caballeros que iban de la Corte a la costa ciudad o a los faranduleros que de allí en adelante y de pueblo en pueblo llevaban los dramas de Lope y Calderón para entretenimientos de los locales y nacidos lugareños.

Sobre una de las mesas que bajo el verde emparrado hay, he tomado asiento. La mesa, tan lanza y bella como la ilustre fragona que pintara Cervantes, coloca ante mí la jarra de barro talavero acimada de vino. El clavel de sus

labios sonríe satisfecho una galleta y sorbe de jerez a nervios de unos tristes que salen de la fábrica de Béjar portadoras de grandes sonrisas de fruta.

Todo es igual que cuando estuve la última vez. En Castilla, el tiempo se ha detenido, pareciendo de regreso el rápido envés del progreso. Y esto es por esto por lo que yo, hombre de la capital, amo este viejo rincón del mundo rural de los Cíes.

Julio Ateneo.

Salamanca, Abril, 1929.

(Prohibida la reproducción)

DE HACIENDA

Pensiones

Por la Dirección general de la Dada les ha sido concedida la pensión anual de 328 50 pesetas a doña Trinidad Ondina Ortega, madre del soldado desaparecido José Barea Ordóñez y a don José Juventino López, padre del soldado Alfonso Jurado Rivera.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de recaudador de contribuciones de la tercera sección de Castropol (Oriente).

—La «Questa» ha anunciado nuevo concurso para cubrir la vacante de recaudador de contribuciones de la zona de Ixot (Santa Cruz de Tenerife).

Compañía Ibero-Americana de publicaciones Cervantes

Shakespeare. «Macbeth». Bibliotecas populares Cervantes. Compañía Ibero-Americanica de Publicaciones. Madrid.

En la ya célebre biblioteca de divulgación cultural que son el nombre de Bibliotecas Populares Cervantes va desgranando por todos los rincones de la Península y Maresmeos el tesoro incomparable de las literaturas clásicas españolas y extranjeras, arriba de aparecer el nombre glorioso de Shakespeare, embriosa de toda la dramaturgia mundial.

«Macbeth» es una de las tragedias más admirables del supremo tragedio. Una producción romántica de los gastos del romanticismo, obra donde la historia se diluye en la neblina de las visiones horribles y de los espantosos sucesos por donde caen al galope la sombra terrible de las brujas y los espesos de los asesinatos.

Esta obra es además el poema de la ambición y de las funestas consecuencias a que lleva esta pasión desatada.

«Macbeth» es digno de las mejores tragedias griegas, pero tiene una dimensión esencial. En el drama escocés impresa la naturaleza cubierta del «extremo Norte». En él se lo sobrenatural es como una proyección de la conciencia individual en el campo de lo desconocido.

Por eso cuando «Macbeth» se va sacar a la luz por las angustias, mata al sueño.

Notas oficiales

En el Gobierno civil se nos entregó ayer, para su publicación, las siguientes notas oficiales:

Cómo se ha podido ver en la «Gaceta» de hoy, ha sido preciso exceder el límite de rigor establecido a la Universidad de Madrid, a la de Oriente, donde merecen a debilitar y tal vez de concretizar; los estudiantes se habían constituido en club rebeldes, dando mal ejemplo a otros sectores y perdiendo el honor y con él todo el derecho a seguir estudiando a la Universidad.

También en la de Barcelona se vienen registrando semejantes que harán asimilar a la misma.

Al Gobierno le enoja esta situación estudiantil por el juicio que de él se forman en el extranjero y por la inquietud que mantiene en el país, que muestra con evidencia tensión entre las graves daños; pero no arrastra el problema de la suspensión a una a los funcionamientos de las Universidades, si estos no es de esperar todas siguen el mal ejemplo iniciado en las tres anteriores, colaborando en el movimiento político de carácter revolucionario a que los estudiantes, no todos sin duda alguna, para el prestigio de la clase, se han adscrito, tan conscientemente.

Reducir el número de Universidades hasta ver conseguido que su funcionamiento se ajuste a normas de disciplina y orden que han de ser esenciales de su vivir, no constituye un problema vital para España, donde es sabido que sobran muchos abogados y médicos, que aunque no todos, si gran parte, cuando quieren socio de verdad y no a mareas de un título formulario, tienen que regresar a los libros después de obtenerlo, porque en esos intangibles centros de cultura que alegan tantos fueros y tantos merecimientos sabe el país sobradamente y lo dicen de boca en boca todos los estudiantes y el Gobierno no tiene por qué constatarlo, lo difícil que es a un estudiante serio y aplicado llegar a hacer su formación sólidamente, porque un régimen de estos numerosos y breves, con frecuentes faltas de puntualidad y asistencia de los estudiantiles o delegación de sus funciones, charlas pioneras e incoherentes; largas vacaciones, exámenes políticos y otras amenidades de nuestra tradicional idiosincrasia universitaria, no es como para que el país se ponga de lado por la suspensión en vista de regeneración de esta actividad nacional, en la que como en tantas otras, se han venido imponiendo las minorías revolucionarias.

Por lo visto no pueden seguir más de un quinquenio el régimen de trabajo y orden impuesto por la Dársena, que ante tal actitud venga de donde viniera no tendrá otro resultado que prolongarse y fortalecerse, si ha de seguir sirviendo al país que la spoya y la tumba con más enemisimo que el primer día, por mucho que esto lo quieran disimular y ocultar sus adversarios.

El caso actual de España es singular, pero es claramente: adviña la dictadura ante una evidente descomposición general del país, declarado en quiebra económica por el último ministro de Hacienda del régimen desaparecido, desmoronado ante una campaña militar abundante en adversidades, reabordado ante un régimen de impune y sangriento terrorismo; inquieto por la muerte de su cohesión y unidad; socavada la sociedad nacional por la malicia y la sujeción; impetuoso el anarcismo la injusticia y la recomendación y mil otros males y peligros que ya se han pasado regularmente.

Todos definitivamente conjurados en

ellos años y para saber si el pueblo en todas sus clases y sectores, que son el Rey comparte la soberanía, lo apresala así, a más de sus continuas manifestaciones espontáneas, se propulsaron la del 13 de Septiembre del 28 y la del domingo pasado.

En la primera, la Unión Patriótica, demostró su robustez en Madrid, valentía y entusiasmo; la segunda, elementos que insuperablemente se dicen ejemplos a ello se incluyeron y organizaron con el resultado definitivo que todos han podido comprobar. Pero contra esa manifestación voluntad del pueblo en sus dos días y en todas sus malas y actividades, sigue la retención de soberbias e inveteradas rebeldes, sufridas y penitencias, que a falta de motivos serios se han organizado a la interpretación mal intencionada de una disposición de importancia secundaria y condicionada, para llevar primero a la inquietud y luego a la rebelión a un buen número de estudiantes universitarios y de académicas especiales.

El Gobierno que tiene dudas sobre si se está imponiendo el número o la autoridad, no se decide a requerirlos a que se definen y clasifiquen, sin que ello sea un tanto de sangre, sino un preludio de organización.

Pero sea lo que sea, lo evidentemente que si un solo ciudadano formal y esmerado, se va privado de derechos y libertades y si las disfrutan muchos que en países tuyos Gobiernos presumen de liberales se las habrían restituído y no lo es menos que la minoría revolucionaria, sin poner naturalmente en riesgo nada esencial, compromete estos intereses del país y que a esto hay que poner presta remedio, si se han de defender debidamente.

Por fortuna, la crisis de opinión en el extranjero ha pasado, pues los grandes periódicos mundiales han comprobado por encuestas especiales la situación real de España, su estado de progreso y de opinión y han dedicado a difundir así por el mundo, espacio, claridad y celo, que en pose periódicos españoles se han podido comprobar y todo ello conviene decir, para salir al paso a la malicia, con absoluto desinterés y gravedad, confiriéndole ellos mismos los datos de viaje, estancia e información.

En el espíritu de este gran prensa, esclava de su honor, consciente de su deber y de la altura de su misión, se ha operado una gran reacción y ha tomado sobre si la noble carga de informar al mundo sobre la verdadera situación de España, hasta la cual viene de nuevo a dirigirse confiada la gran conciencia de tanta gente, que ya nos ha enviado ocasión propicia en que apoyar el triunfo de sus ambiciones y rencores, porque bueno será que sepan de una vez que el Gobierno estima en ellas precisamente un motivo, más para no olvidar, ante sus manejos, sancionarlos más seriamente, pues entre las demostraciones del gran progreso que España ha de ofrecer a sus visitantes es la primera de que en ella como en los grandes pueblos también se sabe gobernar con decoro y autoridad.

Sin perjuicio de la extensión e importancia que cada periódico reserva a la suya propia noticia, el Gobierno se apresura a hacer saber al público que el avión español «Jesús del Gran Poder» ha merecido del Gobierno de Chile el altísimo honor y gratísima confianza de encumbrar la condecoración de los documentos que constituyen el tratado con Perú, que da cordial solícitud al largo y difícil litigio territorial, mantenido por dos pueblos, hijas predilectas de España, que en esta solemne ocasión va a llevar por las alas de su gloriosa aviación, el tratado pacificador entre dos grandes naciones hispano-americanas.

A tal fin el comandante del «Jesús del Gran Poder» ha sido autorizado para dejar su salida las horas precisas, para el despegue de la horroso vuelo.

Este vez más que ninguna otra el avión de España está pendiente del feliz viaje de nuestros bravos y expertos aviadores, a los que Dios dará seguramente la suerte que merecen.

Todos definitivamente conjurados en

ellos años y para saber si el pueblo en

todas sus clases y sectores, que son el Rey comparte la soberanía, lo apresala así, a más de sus continuas manifestaciones espontáneas, se propulsaron la del 13 de Septiembre del 28 y la del domingo pasado.

En la primera, la Unión Patriótica, demostró su robustez en Madrid, valentía y entusiasmo; la segunda, elementos que insuperablemente se dicen ejemplos a ello se incluyeron y organizaron con el resultado definitivo que todos han podido comprobar. Pero contra esa manifestación voluntad del pueblo en sus dos días y en todas sus malas y actividades, sigue la retención de soberbias e inveteradas rebeldes, sufridas y penitencias, que a falta de motivos serios se han organizado a la interpretación mal intencionada de una disposición de importancia secundaria y condicionada, para llevar primero a la inquietud y luego a la rebelión a un buen número de estudiantes universitarios y de académicas especiales.

El Gobierno que tiene dudas sobre si se está imponiendo el número o la autoridad, no se decide a requerirlos a que se definen y clasifiquen, sin que ello sea un tanto de sangre, sino un preludio de organización.

Pero sea lo que sea, lo evidentemente que si un solo ciudadano formal y esmerado, se va privado de derechos y libertades y si las disfrutan muchos que en países tuyos Gobiernos presumen de liberales se las habrían restituído y no lo es menos que la minoría revolucionaria, sin poner naturalmente en riesgo nada esencial, compromete estos intereses del país y que a esto hay que poner presta remedio, si se han de defender debidamente.

Por fortuna, la crisis de opinión en el extranjero ha pasado, pues los grandes periódicos mundiales han comprobado por encuestas especiales la situación real de España, su estado de progreso y de opinión y han dedicado a difundir así por el mundo, espacio, claridad y celo, que en pose periódicos españoles se han podido comprobar y todo ello conviene decir, para salir al paso a la malicia, con absoluto desinterés y gravedad, confiriéndole ellos mismos los datos de viaje, estancia e información.

Sin perjuicio de la extensión e importancia que cada periódico reserva a la suya propia noticia, el Gobierno se apresura a hacer saber al público que el avión español «Jesús del Gran Poder» ha merecido del Gobierno de Chile el altísimo honor y gratísima confianza de encumbrar la condecoración de los documentos que constituyen el tratado con Perú, que da cordial solícitud al largo y difícil litigio territorial, mantenido por dos pueblos, hijas predilectas de España, que en esta solemne ocasión va a llevar por las alas de su gloriosa aviación, el tratado pacificador entre dos grandes naciones hispano-americanas.

A tal fin el comandante del «Jesús del Gran Poder» ha sido autorizado para dejar su salida las horas precisas, para el despegue de la horroso vuelo.

Este vez más que ninguna otra el avión de España está pendiente del feliz viaje de nuestros bravos y expertos aviadores, a los que Dios dará seguramente la suerte que merecen.

Todos definitivamente conjurados en

Gacetillas

La Reina de Rumania

Mafalda llegó a Córdoba, donde permanecerá algunas horas para admirar sus monumentos, la Reina de Rumania, acompañada de su hija la Princesa Elena.

Primera comunión

En la iglesia del Convento de los religiosos Capuchinos han recibido por primera vez el Pao de los Angustias, los preciosos niños Miguel y Pepe a Martín Ramírez, hijos de nuestro estimado amigo don Luis Martín Ruiz.

Con este motivo los padres de los pequeños reciben muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

IM. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su clínica dental a la calle Brailio Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora,

El artista Paco Solís

Ha comenzado su tourne artístico por España, debutando en el teatro de Montilla, nuestro paisano el notable excéntrico Paco Solís, que obtuvo la noche de su presentación gran éxito.

Es muy probable que en breve se nos presente la ocasión de aplaudir a Paco Solís en el Teatro Duque de Rivas.

Pérdida

En un departamento reservado del Círculo Mercantil un socio del mismo se dejó olvidado el jueves una cartera contenida una cantidad en billetes del Banco, retratos y tarjetas de visita.

La persona que la haya encontrado puede devolverla en la Consjería de dicho Círculo o en la calle del Vaso, casa sin número.

Agua de Colonia Ateja y Ron Quina superior de 250 y 3 pesetas litro marca ASTRA. Venta exclusiva en

Las enfermedades del
**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
**Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida, Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio García, 2º Oficinas, Barroso, 13. Córdoba

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA
La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, sommiers, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETO, 21 — MADRID
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
CAPITAL SOCIAL totalmente desembolsado,

LIBRAS ESTERLINGAS 784-148-17-10

(Cambio al 31 de DICIEMBRE de 1927, PESETAS 28,86)

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio de Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Asegurados Españoles.

Seguros de Incendios de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres

Sub-director en Córdoba: Don Rafael Salinas Anchelerga

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la benorragia, gonorrhea, cistitis, prostatitis, leucorrea (finjos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cacheta Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recidivas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. MADRID.

PRECIO 16'25 PESETAS

DIRECCIÓN GENERAL DE SANIDAD, REGISTRO NÚM. 1.960
VENTA LIBRE

Gran Funeraria Católica

JOSÉ L. MORENO MESA Pompeyo, 7. Teléfono 2140. Córdoba
Economía y prontitud Esta casa no tiene agentes

— CORRESPONDENTES EN TODA LA PROVINCIA —

— CORRESPONDENTES EN TODA LA PROVINCIA —